

Mit szabad komposztálni és mit nem?

KOMPOSZTÁLHATÓ anyagok	
Háztartási szerves hulladékok	Kerti zöldhulladékok
gyümölcsök maradványai (héjak, csutkák, levelek)	kerti növények ágai, gallyai, kérge (aprítva!)
zöldségek maradványai (torzsák, száruk, levelek, héjak)	elhervadt virágok, levágott növényi száruk
tojáshéj (apró darabokra törve)	fűnyesedék
kávézacc, teafű (filter nem!), fűszerek, gyógynövények	falevelek
haj, szőr, köröm (nem festett)	kezeletlen fa
elszáradt virágok, cserepes növények és ezek földje (cserép nélkül)	használt virágföld
növényevő háziállatok alma (húsevőké nem!)	

NEM KOMPOSZTÁLHATÓ anyagok	
Hulladéktípus	Magyarázat
háztartási hulladékok általánosságban pl. csomagolóanyagok, veszélyes hulladékok, textilhulladék, vegyszerek, festékek	Ezek részben vagy egyáltalán nem lebomló anyagok. Megfelelő kezelésükre van kidolgozott hulladékgazdálkodási rendszer, ezt használjuk ki.
főtt ételmaradványok, pékáruk, feldolgozott élelmiszerek, állati eredetű maradványok (pl. csont, tejtermék, zsír)	Vonzhatják a rágcsálókat, ragadozókat, fennál a fertőzésveszély lehetősége.
használt olaj, növényi zsiradék	Elállják az oxigén útját, rothadást idéznek elő, rontják a komposzt minőségét. Ezeket külön gyűjtve hulladékudvarokban, benzinkutaknál, egyéb gyűjtőpontokon adhatjuk le.
használt zsebkendő, törölkendő, szalvéta, kozmetikai korong és kendő, pelenka, intimhigiéniai termékek	A vegyes kukába valók a fertőzésveszély és az esetleges műanyagtartalom miatt.
porzsák tartalma	Az összegyűjtött por mikroműanyagokat, nehézfémeket tartalmazhat.
cigarettszikk	A cigarettaanyag is tartalmaz műanyagot, a sok káros, mérgező anyag mellett.
kezelt fa, parafadugó, faporgácslemez	A bennük található festékanyagok, ragasztóanyagok, vegyszerek miatt.

gyertyamaradék	A gyertyák általában kőolajszármazékból készülnek, festék- és illatanyagokat tartalmaznak.
teafilter	Ma már szinte az összes kereskedelmi forgalomban kapható teafilter tartalmaz műanyagot.
hús- és mindenevők alma	Ragadozókat vonzhat, fertőzésveszélyes lehet.
biológiailag lebomló (vagy simán lebomló) műanyag termékek, csomagolások	Ezeket a termékeket ipari komposztálási körülményekre fejlesztették ki, házi komposztálási körülmények között nem tudnak lebomlani.
papírcsomagolások, újságok, kiadványok	Ezeket inkább a papír szelektívbe gyűjtsük magas vegyianyag- és festéktartalmuk miatt.
faszén hamuja	Nagy mennyiségben tartalmaz fémet, erősen lúgosító hatású.

KORLÁTOZOTTAN KOMPOSZTÁLHATÓ anyagok	
Hulladéktípus	Magyarázat
tűlevelek	Nehezen bomlanak le gyanta és illóolaj tartalmuk miatt, ill. elsavasíthatják a komposztot. Érdemes külön kezelni őket.
gyomnövények	Virágzáskor és felmagzáskor ne tegyük bele a komposztálónkba, ugyanis előfordulhat, hogy a magok a kész humuszban is csíráképesek maradnak. Virágzási időszakon kívül azonban nyugodtan komposztálhatjuk a gyomnövényeket.
diófalevél	Városi legenda, hogy a diólevél nem bomlik le. Az viszont tény, hogy lassabban bomlik le, azonban a lebomlást gátló anyagok a levéllel együtt kb. 1 év alatt átalakulnak a komposztálódás során. Érdemes külön kezelni.
déli gyümölcsök héja	A déli gyümölcsöket csak kis mennyiségben javasolt komposztálni, mert egyrészt sokkal lassabban bomlanak le hazánkban, másrészt héjukat számos vegyszerrel kezelik annak érdekében, hogy a boltok polcaira friss állapotban érkezzenek.
fahamu	A faszén hamujával ellentétben mehet a komposztra, de csak kis mértékben, ugyanis ellugosíthatja a komposztot. Ügyeljünk arra, hogy valóban csak fa hamuját tartalmazza, egyéb hulladékot ne.
nem színes vagy kezelt papírcsomagolások, újságok	Alapvetően nem javasolt komposztálni, mivel lehet szelektíven is gyűjteni. Azonban segíhet a megfelelő szén-nitrogén arányt helyreállítani, ha nincs elég száraz anyag (de érdemesebb más segédanyagot használni pl. zeolitot, faforgácsot)
100%-ban természetes alapanyagú, nem festett vagy kezelt textilek (pl. pamut, len, gyapjú)	Mértékkel és feldarabolva ezekből is kerülhet a komposztba. Ruhát azonban nem érdemes beletenni, mert ma már a legtöbb tartalmaz műanyagot (csak 5% feletti arányban kell feltüntetni a címkén) A használt, rongyolódott ruhadarabokat helyezzük ruhagyűjtő konténerbe.